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UVODNA RIJEČ 

 

Vijeće Mjesnog odbora Luka u ovome sazivu konstituiralo 

se 20. prosinca 2018. godine. Za predsjednika je izabran 

Stefan Mataja Mafrici, a za zamjenika predsjednika Mladen 

Pantar. Preostali članovi u ovome mandatu su: Daina 

Glavočić, Daniela Maras Vukušić i Joško Vitezica. 

 

„Koliko god vijećnici bili različitih što društvenih, što 

političkih pozadina, od prvoga dana se krenulo sa 

premisom: „Svi smo stanovnici istoga područja Grada 

Rijeke te nas vode isti interesi ka ispunjenju zacrtanih 

ciljeva, odnosno ka poboljšanju uvjeta svakodnevnog 

života svih stanovnika područja MO Luka.“ Mandat će 

nam biti obilježen sa dvije riječi na koje se pozivamo od 

prvoga dana u svakodnevnoj komunikaciji sa građanima, 

gradskim i državnim službama te gospodarskim 

subjektima, a te riječi su: RED i PRAVEDNOST.“  

– Stefan Mataja Mafrici 

 

 

Tako je sve počelo… 
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Rezime četverogodišnjeg mandata članova 

VMO Luka (2018. – 2022.) 

 

Stefan Mataja Mafrici 

Četiri godine su prošle. Moram priznati, vrlo zahtjevnih četiri 

godine.  

2018. godine, kada smo imali posljednje izbore, bilo mi je 

svega 28 godina. Nećete naći mnogo osoba tih godina koji se 

svojevoljno prihvate rada u mjesnim odborima. Razlozi su 

svakojaki. Ono što bih najčešće čuo bilo bi: “Mladi su 

nezainteresirani.”, “Mladi bježe od odgovornosti.”,… No 

jednako tako, čuo bih i: ”Trebamo više mladih u mjesnim 

odborima.” 

Rodio sam se, rastao i stasao u Zagrebačkoj ulici. Moji razlozi 

za preuzimanje funkcije Predsjednika VMO Luka bili su 

unaprijeđenje standarda življenja na ovome području, da 

budem spona između svakog stanovnika našeg područja i 

“nedostižne” gradske uprave, prvenstveno da budem 

proaktivan, a ne samo figura.  

Mjesni odbor Luka izuzetno je specifično te izazovno 

područje. Omeđen je morem, rijekom, Starim gradom i, 

takozvanom, nultom zonom. Na tom području imamo 

prekrasne arhitektonske vizure, našu placu, lučko područje, 

prugu, parking za sve krajeve Hrvatske, galebove kao 
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kvartovske “ljubimce”, zabavu za cijelu Rijeku. Nije floskula 

kada Vam kažem da nije lako balansirati između svih strana, 

napraviti uvijek ispravni korak, iznaći ispravno rješenje, a sve 

uz limitirane mogućnosti koje ova pozicija pruža.  

Primao sam pozive, poruke i mailove u svako doba dana i noći 

(7 dana u tjednu) te trudio se reagirati i pronaći rješenje za 

sve probleme (iako je većina pritužbi bila izvan domene našeg 

djelovanja). Ne postoji dopis na koji se nije reagiralo (koliko 

god sulud bio). Komunicirao sam sa svim razinama od 

predstavnika stanara do zaposlenih u ministarstvima kako bi 

ukazali na probleme te uvijek nudili rješenja. Nisam se htio 

voditi premisom: “Ja sam svoje rekao, neka netko riješi.” 

Želja mi je zahvaliti Vam se na svim konstruktivnim (i manje 

konstruktivnim) kritikama, na svim ukazivanjima te na 

susretljivosti. Ispričavam se svima koji misle da sam mogao 

više. Uvijek se može više i bolje!  

Čast i zadovoljstvo su mi bili predsjedavati našim VMO Luka 

te priznajem… u četiri godine ostario sam 24 godine. Šalu 

na stranu, dao sam svoj maksimum te se nadam da će Vam 

sljedeći saziv pružiti barem toliko.   

 

Srdačno, 

Stefan, 57 :) 

 

… 
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Programi VMO Luka u 2022. godini 

Planirani programi Vijeća mjesnog odbora Luka za 2022. 

godinu bili su Likovni susreti u Jedrarskoj ulici, Provjera 

tlaka i šećera, Natjecanje u udičarenju (Kup MO Luka), 

Darivanje djece predškolskog uzrasta povodom Božićnih 

blagdana te izrada i tiskanje Bulletina. 

 

Ovogodišnje manifestacije kojima se obilježavaju Dani 

MO Luka održale su se u petak, 27. svibnja i subotu, 28. 

svibnja. Za svoje sugrađane, Vijeće MO Luka i ove je 

organiziralo događanja iz područja zdravstva i kulture a 

zbog loše vremenske prognoze, sportski dio programa – 

Udičarenje, održan je 29. listopada. 

 

Mjerenje tlaka i razine šećera  

Zdravstvena akcija provedena je u Verdievoj ulici pred 

ulazom u Mjesni odbor u petak 27. svibnja od 09 do 11 

sati. Mjerenja su obavile djelatnice Gradskog društva 

Crvenog križa Rijeka. Akciji se odazvalo 33 građana od 

čega 11 muškaraca i 22 žene. Dobna skupina od 29 do 65 

godina bila je zastupljena sa 16, a ona od 65 godina i više 

sa 17 ljudi. Mlađi od 29 godina ove godine nisu pristupili 

mjerenju. Svaki građanin je po obavljenom mjerenju dobio 

knjižicu s rezultatima i upute da se javi svom liječniku, 

ukoliko su izmjerene vrijednosti izlazile iz referentnih. 
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17. „Likovni susreti“ 

Tradicionalni „Likovni susreti u Jedrarskoj“, održali su se 

u subotu 28. svibnja. Bojazan od lošeg vremena nažalost 

pokazala se opravdanom, pa su mladi autori morali slikati 

u prostorijama mjesnog odbora. Ove su godine brojem 

prijava podbacili osnovnoškolci od 1. do 4. razreda. 

Odazvalo se samo dvoje djece tog uzrasta. Učenika od 5. 

do 8. razreda osnovnih škola bilo je 39-ero, dok se 

likovnim susretima pridružilo 14 srednjoškolaca. Pod 

mentorstvom svojih profesorica Laure Herceg, Tee 

Paškov Vukojević i Nine Licul djeca su naslikala niz 

prekrasnih radova. 

Sastav žirija činile su suradnice Mjesnog odbora Luka, 

Zlata Tomljenović, Andrea Dujmešić Kopić i Marica 

Baškarad.  

    

Nakon dužeg vijećanja odlučeno je da nagrade pripadnu: 

• u kategoriji 5. do 8. razred osnovnih škola: 

1. mjesto – Anđeli Maslać 

2. mjesto – Maji Subotić 

3. mjesto – Danici Barbalić 

 

• u kategoriji srednjih škola: 

1. mjesto – Vanesi Sršan Glumpak 

2. mjesto – Lucii Fućak 
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Zbog velikog broja izvrsnih radova žiri je dodijelio i dvije 

posebne nagrade mladim autorima Denisu Ćikoviću i Lari 

Martinaš. 

            

 „Likovni susreti u Jedrarskoj“ zbog zadane teme slikanja, 

a to su more, ribe, brodovi, gradske vizure..., već niz 

godina popratna su manifestacija FIUMARE, festivala mora 

i pomorske tradicije koja se na području MO Luka ove 

godine odvija od 25. svibnja do 1. lipnja.   

      

 

  

 

 

            

 

 

 

 

Likovni susreti 
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Mjerenje tlaka i šećera 
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12. KUP MO LUKA 

Ovo tradicionalno natjecanje odvijalo se u subotu 29. 

listopada 2022. u organizaciji Vijeća MO Luka i ŠRD 

Luben. 

U ranim jutarnjim satima 30-ak sudionika isplovilo je u 10 

barki prema vanjskoj strani Molo Longa. Riba se lovila do 

12 sati nakon čega je slijedilo vaganje ulova ispred ŠRD 

Luben.  Profesionalno i nepristrano vaganje obavio je 

Graziano Kuljanić član ŠRD Luben-a. Njegovo 

dugogodišnje ribolovno iskustvo bilo je dragocjeno 

posjetiteljima, kojima je uz vaganje ulova tumačio o kojim 

je vrstama riba riječ, koje su od njih jestive, a koje 

posebno ukusne. Na veselje sudionika, ove se godine u 

ulovu koji je ukupno težio 31.123 grama ribe, našao 

priličan broj arbuna, bobe, nešto fratara, jedna poveća 

plavica i mnoštvo ostalih vrsta ribe. Najuspješniji su 

nagrađeni u tri kategorije: 

• u kategoriji seniorki  

1. Mjesto - Sandra Puž sa 2.799 grama ribe 

2. Mjesto - Đurđa Rapaić sa 1.944 grama ribe 

3. Mjesto - Flavia Sekulić sa 1.546 grama ribe 

• u kategoriji seniora 

1. Mjesto – Graziano Kuljanić sa 4.505 grama 

ribe 

2. Mjesto - Vlatko Hrženjak 3.484 grama ribe 

3. Mjesto - Mihajlo Skandović sa 3.224 grama 

ribe 
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• u kategoriji juniora 

1. mjesto - Andrej Čudina sa 2.030 grama 

ribe 

 

Navedeni su nagrađeni medaljama, a Grazianu Kuljaniću  

pripale su i plakete za najtežu ulovljenu ribu te plaketa 

Zahvala sucu za nepristrano vaganje i mjerenje ulova.  

 

      

 

              

 

 

 

        

 

 

 

           

Prizori s mora 
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Nagrade za sudionike 

Zajednička fotografija 

Najbolji natjecatelji 
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Darivanje djece predškolskog uzrasta povodom 

božićno-novogodišnjih praznika 

 

09.12.2022., pripremili smo nešto skromniji, ali ne i 

manje bitniji, program za nešto više od četrdeset naših 

najmlađih susjeda.  

 

 

            

                    Kako je sve 

teklo… 

Kao i obično, 

pričekli smo da se 

okupe naši najmlađi.  

Djedica samo što 

nije stigao, a 

nestrpljenje je 

postajalo sve 

glasnije. 

Najednom, u salu 

ulazi Stefan, naš 

predsjednik koji 

ukazuje okupljenima  

na neobičnu buku 

koja dolazi s krova. 



 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uzbuđenje postalo 

je oduševljenje! 

Došao je Djedica! 

Znamo što slijedi… 
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…POKLONI!!!! 
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Prioriteti 

2019. godine, VMO Luka bilo se odlučilo kako će godišnje 

predviđena sredstva za Prioritete za 2020. usmjeriti ka 

postavljanju pilomata (pokretno stupića) u Zagrebačku 

ulicu ispred broja 7. Zbog objektivnih pandemijskih 

okolnosti planirana sredstva nisu mogla biti iskorištena u  

2020. godini, već su se prebacila na 2021. godinu.  

 

U 2020., sva sredstva za Prioritete gotovo svih Mjesnih 

odbora na području Grada Rijeke, rebalansom Proračuna, 

usmjerena su ka pomoći za naše poduzetnike kako bi im 

se olakšalo razdoblje u kojemu im je bio onemogućen rad.  

 

Projekt je uspješno realiziran u 2021. godini te se nadamo 

kako će pospješiti u rješavanju poveće količine prometnih 

i drugih problema s kojima su se suočavali stanari 

Zagrebačke ulice kućnih brojeva 7, 9, 11, 13 te 15. 

 

Trenutno smo u fazi pronalaska rješenja koje bi 

omogućilo pilomatu svoju svrhu, odnosno da bude jedina 

pokretna prepreka u tranzitu vozila spomenutom 

trasom. Naime, uz pilomat postavljen je bio (u nekoliko 

navrata) i metalni stupić koji je stvarao “usko grlo” na 

mjestu gdje je postavljen pilomat. Mi ga 

postavimo…netko ga čupa. Kao da smo upali u petlju te 

nastaviti raditi isto bilo bi suludo jer se svrha gubi. 
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Smatramo kako bi fiksnija prepreka bila adekvatnija te 

zahtjevnija za uklanjanje od strane onih kojima iz nekog 

razloga smeta.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za 2022. godinu, planirali smo ohrapljivanje kamenih 

ploča na Jelačićevom trgu, budući da je, u kišnim uvjetima, 

podloga izuzetno opasna za pješake. Bit će ostvareno u 

prvom kvartalu 2023. 

 

Lokacija postave pilomata 
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POVIJESNA CRTICA 
mr. sc. Daina Glavočić 

 

Dizalice 

Dizalice su smještene na riječkom lukobranu, u vlasništvu 

su i nadležnosti Lučke uprave Rijeka na prostoru 

zaštićene Urbanističke cjeline te podliježe Zakonu o 

zaštiti i očuvanju kulturnih dobara. Krajem 19. st. u cijeloj 

su luci bile samo dvije dizalice na gatu Zichy (preimenovan 

pod Italijom Ancona, zatim u Jugoslaviji Keršovani, danas 

je na tom mjestu proširen gat Karoline Riječke).Danas 

već odavno nema prekrcaja tereta na gatovima putničke 

luke ali, su zbog lučke tradicije,  na Molo longo, 

frekventnu gradsku šetnicu, postavljene dvije od 2010. do 

2014. restaurirane portalne dizalice poznate tvrtke 

GANZ – Budapest. (1957. i 1948). Tako zaštićene i 

izložene su  kao eksponat lučke i industrijske prošlosti 

Rijeke. One su  2014. opremljene reflektorima s LED 

izvorima svjetlosti RGB raznih boja u više intenziteta 

projektanta osvjetljenja Dejana Skire iz Pule. Time je 

obogaćena noćna vizura riječkog lukobrana. a posebnim 

bojama svjetla obilježavaju se značajniji datumi. 

 



 

21 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

OBNOVLJENE LUČKE DIZALICE, MOLO LONGO, 2014 
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Ribarnica 

 

 

 

Uz rivu gdje je bilo najpraktičnije ribarima iskrcati ulov, 

bila je izgrađena prva, stara  ribarnica koja se ruši 

početkom 20. stoljeća kako bi se omogućila izgradnja i 

uređenje cijelog nasutog područja pred kazalištem.  

 

Inženjer Carlo Pergoli, 1904., projektira Novu 

ribarnicu, ali izgradnja započinje tek 1913. Uglavnom je 

završena 1914., da bi bila svečano otvorena 1915. Kako 

je smještena kao završetak pravocrtnog urbanog niza od 

Palače Modello preko dva paviljona tržnice, te među 

višekatnim stambenim kućama, jednolično ožbukanih 
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pročelja, Nova se ribarnica nevelike katnosti mogla 

nametnuti samo naglašenim oblikovanjem. Pergoli je 

predložio nekoliko različitih slikovitih, kolorističkih 

projekata akvarelom, a izabran je trobrodni, bazilikalni s 

kružnom potkrovnom galerijom na katu. Taj stari 

koncept prostora je izveden na moderan način u duhu 

bečke secesije. Prizemni trgovački prostor s kamenim 

stolovima za prodaju ribe proširen je onima među 

stupovima koji nose galerijski kat. Na obje uže fasade je 

omogućen pristup kupcima pa cijela građevina 

funkcionalno djeluje kao veliki jedinstvani prostor. Danas 

je premalo iskorišten jer se prodaja ne vrši na gornjoj 

katnoj galeriji kako se u početku očekivalo pa ponekad 

služi za neke gradske programe i kulturna događanja. 

 

Posebnost Ribarnice je bogata secscijska kiparska 

dekoracija Venecijanca Urbana Bottassa, unutarnjeg i 

vanjskog prostora s figuralnim prizorima morske i riječne 

faune i flore, vrlo spretno isprepletenih detalja. Pergoli je 

posebno naglasio sadržaj zgrade i na morskim motivima 

na podu kao i prikazu hobotnice na vrhu zabata.  

Vanjska bočna otvorena krila sa stupovima ukrašenim 

morskim bićima danas su zbog metalnih rečetki 

nedostupna i služe kao priručno skladište koje nagrđuje 

objekt.  
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Riječki inžinjeri Gradskog ureda uvijek su vodili računa 

kako o izgledu, smještaju i funkciji građevina, tako i 

potrebnim prostorima. Iza nove ribarnice izgrađen je u 

istom bikolornom stilu crvene cigle i bijelog kamena, niz 

niskih skladišnih prostora koje su danas devastirane, 

nadograđene i predviđene za rušenje – tako se ponavlja 

povijest rušenja starog za novo. 

 

                       

                        

                        

 

 



 

25 
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ZA KRAJ  

Ovaj saziv Vijeća mjesnog odbora Luka pomalo privodi 

svoje obveze kraju. Godine 2023. očekuju nas izbori za 

Vijeća mjesnih odbora na cijelom području Grada Rijeke.  

Osim samih članova, koji su gotovo uvijek spremno 

odrađivali što se od njih tražilo, posebna zahvala upućuje 

se našim dragim tajnicama.  

Naša dugogodišnja stručna suradnica (Vama poznata kao 

“tajnica” MO Luka), Davorka Milanović otišla je u više 

nego zasluženu mirovinu. Izuzetna mi je čast bila 

surađivati s njom te moram priznati kako je uvelike 

utjecala na smjer i uspješnost, kako našeg, tako i svakog 

dosadašnjeg saziva Vijeća Mjesnog odbora.   

U Davorkine cipele uletila je Miomira Milovanović-Berić. 

Ovo nam je bila prva godina zajedničkog rada i moram 

priznati kako se pokazala više no sposobnom uskočiti na 

poziciju “centralnog braniča” Verdijeve 11. 

Nakon življenja uloge Predsjednika VMO Luka posljednjih 

četiri godine, ne preostaje mi ništa drugo no zaželiti Vam 

najuspješniju, najsmireniju i najpozitivniju 2023. godinu!  

Sa zadovoljstvom, 

U ime VMO Luka, 

Stefan Mataja Mafrici       

Predsjednik VMO Luka 
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